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- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 30 questões, numeradas de 1 a 30. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 
- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial e o caderno de questões ao fiscal. Estará franqueado 

ao candidato levar consigo o caderno de questões após 02 horas do início das provas. 
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  
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PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSEIRA 

Concurso Público 01/2023 

 

Cargo: Escriturário 

Português 

 

Leia o texto abaixo para responder às questões 1 e 2: 
 

 

O pé de jabuticaba. 
 
Janete foi ao sítio do seu tio Janjão. 
No sítio tem um belo Pomar!  
- Puxa o pé está lotado, titio! O tio deu-lhe uma sacola para ela colocar as 
jabuticabas. 
Ele pediu a Janete que as lavasse antes de comê-las. Janete sabe que o tio 
tem razão. 
  
1-No texto "O Pé de Jabuticaba” a palavra "colocar" é: 
a) É um verbo e está no futuro. 
b) É um substantivo. 
c) É um pronome demonstrativo 
d) É um verbo e está no infinitivo.  
 
2-No texto, a palavra “pé”: 
a) Tem sentido figurado e se refere ao pé da Janete. 
b) Tem sentido literal (real) e se refere ao pé do Tio Janjão. 
c) Tem sentido figurado e se refere à árvore Jabuticaba.  
d) Tem sentido real e se refere ao pé de moleque. 
 
3-"O ser humano sempre se esquece de que somos todos mortais."  
Esta oração é: 
a) Substantiva completiva nominal. 
b) Substantiva objetiva indireta. 
c) Substantiva predicativa. 
d) Substantiva objetiva direta. 
 
4-Em qual frase há oração subordinada substantiva predicativa? 
a) Meu desejo é que você passe na prova do Enem. 
b) Sou a favor que o reprovem. 
c) Desejo que sejas feliz. 
d) O aluno que não estuda não consegue superar as dificuldades do vestibular. 
 
5-Em algumas situações, a pessoa usa a linguagem obrigando-o a adaptá-la 
para ser mais bem compreendido. Observe as frases apresentadas a seguir. 
 
- Mermão, penso que esse negócio de andar de skate  não é minha onda… 
 



 

- O Cavalheiro poderia pegar uma cadeira  para mim, por gentileza?  
 
Dentre estas variedades linguísticas, indique a afirmativa incorreta.  
a) A norma urbana de prestígio é uma variedade linguística utilizada por 
pessoas com formação escolar mais sólida com sentido mais formal como na 
segunda frase. 
b) Para validar a identidade e aumentar a interação entre os membros, certos 
grupos ou tribos se utilizam de palavras ou as usam com sentido não 
convencional, a exemplo da primeira frase. 
c) Variações linguísticas ocorrem quando pessoas com  pouco estudo tentam 
adequar sua fala ao padrão mais formal da língua, assim como na primeira 
frase.  
d) Aceitar apenas uma forma de uso da língua, não levando em conta as 
demais variantes, é um típico ato de  preconceito linguístico. 
 
6-Indique a alternativa em que as palavras “mau” ou “mal” estão utilizadas de 
maneira incorreta: 
a) Ela está mau assessorada. 
b) Não desejo mal a ninguém.  
c) Acabo de ter um mau presságio. 
d) Aquele senhor é um mau elemento.  
 
7-Aponte a sentença que apresenta erro de ortografia.  
a) Casa. 
b) Jente. 
c) Cabeleireiro. 
d) Chafariz 

 
8-Na frase em  destaque  o plural é: 
“...um gatinho miou triste em algum canto...” : 
a) Dois gatinhos miam triste em alguns cantos 
b) Os gatinhos miaram triste em alguns cantos 
c) Uns gatinhos miaram tristes em alguns cantos 
d) Uns gatinhos miavam triste em alguns cantos 

 
9-Analise as sentenças a seguir em relação ao plural dos substantivos  e 
marque a opção incorreta.  
a) A fruta; as frutas. 
b) O carro; os carros. 
c) O mausoléu, os mausoléus. 
d) O lápis, os lápises. 
 
10-“Isso tudo pode ser comprovado por qualquer eleitor”.  
A oração na forma ativa é: 
a) Qualquer eleitor pode comprovar tudo isso. 
b) Tudo pode ser comprovado. 
c) Nem todo eleitor  pode comprovar tudo isso. 
d) Podemos comprovar  tudo isso. 

 
 



 

Conhecimentos Gerais 
 
 
11-O Brasil assumiu sexta-feira, 1º de dezembro, a Presidência temporária do 
G20. Julgue as seguintes afirmativas: 
I. O G20 foi criado em 1999, como uma forma de coordenação entre os países- 
membros no nível ministerial, após uma sequência de crises econômicas 
internacionais. 
II. O Brasil vai criar duas forças-tarefa no âmbito do G20 para ampliar o 
combate à desigualdade ao longo da Presidência brasileira: a Aliança Global 
contra a Fome e a Pobreza e a Mobilização Global contra a Mudança do Clima. 
III. Durante a 18ª Cúpula de Chefes de Governo e Estado, realizada em 
setembro em Nova Delhi, na Índia, o presidente Lula lançou os três principais 
eixos da presidência brasileira do G20: o combate à fome, à pobreza e à 
desigualdade; as três dimensões do desenvolvimento sustentável (econômico, 
social e ambiental); e a reforma da governança global. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
12-O presidente Luiz Inácio Lula da Silva aproveitou um evento empresarial em 
Riade no mês 11 de 2023 para pedir que o governo da Arábia Saudita faça 
aportes financeiros no Novo Banco de Desenvolvimento, o chamado: 
a) Banco do Mercosul. 
b) Banco dos Brics. 
c) Banco da ONU. 
d) Banco do G7. 
 
13-Durante o período entre 1780 a 1840, Roseira foi um centro produtor e 
exportador de: 
I. açúcar, aguardente. 
II. milho, feijão. 
III. arroz, farinha de mandioca, fumo. 
IV. algodão, azeite de mamona. 
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) I, II e IV. 
c) III e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
14-Ao anexar um documento de texto do seu computador no seu e-mail, você 
está realizando: 
a) um download. 
b) um upload.  
c) um downgrade.  
d) um upgrade.  
 
 



 

15-São exemplos de hardwares, EXCETO:  
a) monitor, teclado. 
b) placa-mãe, disco-rígido.  
c) mouse, caixa de som. 
d) Windows, Linux. 
 

16-De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Roseira, 
o provimento do cargos públicos da prefeitura é de competência privativa: 
a) da divisão de Recursos Humanos. 
b) do Prefeito. 
c) do Secretário de Finanças. 
d) do Secretário de Governo. 
 

17-De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Roseira, 
o funcionário, acometido de doença profissional ou acidentado: 
a) não terá direito a licença. 
b) terá direito a licença com vencimento proporcional ao tempo de serviço. 
c) terá direito a licença com vencimento integral. 
d) terá direito a licença com vencimento parcial. 
 

18-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, ao município de Roseira 
compete prover a tudo quanto disser respeito ao seu peculiar interesse e ao 
bem-estar de sua população cabendo-lhe, privativamente, entre outras, as 
seguintes atribuições: 
I. elaborar o plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e os orçamentos 
anuais. 
II. instituir e arrecadar os tributos de sua competência, bem como aplicar suas 
rendas, 
sem prejuízos da obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes nos 
prazos 
fixados em lei. 
III. proporcionar os meios de acesso à cultura, à educação e à ciência. 
IV. preservar a fauna, a flora e os mananciais. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I, II e III. 
c) III e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 

19-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira: “O Poder Legislativo é exercido 
pela_________ composta de __________ eleitos na forma da lei.” Preenche 
corretamente as lacunas, respectivamente 
a) Prefeitura; vereadores. 
b) Prefeitura; prefeitos. 
c) Câmara Municipal; deputados. 
d) Câmara Municipal; vereadores. 
 

20-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, sobre a remuneração dos 
servidores públicos, é INCORRETO afirmar que: 
a) Os vencimentos são irredutíveis. 
b) O décimo terceiro salário terá por base a remuneração integral ou o valor da 
aposentadoria. 



 

c) A remuneração do trabalho noturno será superior à do diurno, no mínimo em 
mais 30% (trinta por cento) a hora. 
d) Todo e qualquer direito que vier a ser pago ao servidor municipal com atraso 
deverá ser corrigido monetariamente. 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
 
21-A clareza deve ser a qualidade básica de todo texto oficial. Para a obtenção 
de clareza, sugere-se:  
a) utilizar palavras e expressões complexas, em seu sentido figurado.  
b) usar frases longas, pouco estruturadas.  
c) apresentar as orações na ordem indireta e usar intercalações excessivas.  
d) não utilizar regionalismos e neologismos. 
 
22-O fecho das comunicações oficiais objetiva, além da finalidade óbvia de 
arrematar o texto, deve saudar o destinatário. Para autoridades de hierarquia 
superior à do remetente, inclusive o Presidente da República, deve-se usar o 
fecho:  
a) Respeitosamente,  
b) Atenciosamente,  
c) Admiravelmente, 
d) Expressivamente, 
 
23-A utilização do e-mail para a comunicação tornou-se prática comum, não só 
em âmbito privado, mas também na administração pública. Assinale a 
afirmativa INCORRETA: 
a) O texto dos correios eletrônicos deve ser iniciado por uma saudação.  
b) O assunto deve ser o mais claro e específico possível, relacionado ao 
conteúdo global da mensagem.  
c) Fechos como “Abraços” e “Saudações” devem ser utilizados em e-mails 
profissionais.  
d) A possibilidade de anexar documentos, planilhas e imagens de diversos 
formatos é uma das vantagens do e-mail. 
 
Responda às próximas duas questões de acordo com a Constituição Federal: 
 
24-Assinale a afirmativa correta: 
a) os cargos, empregos e funções públicas não são acessíveis aos 
estrangeiros. 
b) é garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical. 
c) o prazo de validade do concurso público será de até cinco anos, prorrogável 
uma vez, por igual período. 
d) os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciário 
poderão ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 
 
25-Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estável: 
a) ficará em disponibilidade, com remuneração proporcional ao tempo de 
serviço, até seu adequado aproveitamento em outro cargo. 



 

b) ficará em disponibilidade, sem remuneração proporcional ao tempo de 
serviço, até seu adequado aproveitamento em outro cargo. 
c) será aposentado. 
d) perderá seu cargo e será demitido. 
 
26-“Toda atividade material que a lei atribui ao estado para aquisição 
diretamente ou por meio de seus delegados, com o objetivo de satisfazer 
concretamente às necessidades coletivas, sob regime jurídico total ou 
parcialmente público.” Trata-se: 
a) do patrimônio cultural. 
b) do regime de jurisprudência. 
c) do serviço público. 
d) do cargo público.  
 
27-Os serviços públicos podem ser classificados de acordo com a 
essencialidade, a adequação, a finalidade, e, seus destinatários. Quanto à 
essencialidade os serviços públicos podem ser divididos em públicos 
propriamente ditos e de utilidade pública. Julgue as seguintes afirmativas: 
I. Serviços públicos propriamente ditos são aqueles prestados diretamente pela 
Administração Pública por serem considerados indispensáveis e necessários 
para a sobrevivência de um determinado grupo social e do próprio Estado.  
II. Serviços públicos propriamente ditos são indelegáveis, no sentido de que 
somente à Administração Pública, ou, pessoas jurídicas de direito público 
integrantes da administração indireta, devem prestá-los. 
III. Serviço de utilidade pública é aquele no qual a prestação não é 
indispensável para a coletividade, mas conveniente e oportuna na medida em 
que facilita a vida do indivíduo. 
IV. São exemplos de serviços de utilidade pública, mediante remuneração por 
parte do usuário, o fornecimento de energia elétrica, gás, transporte coletivo 
rodoviário de passageiros, telefonia, entre outros.  
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) II, III e IV. 
c) I, II e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
28-Os documentos de arquivo possuem características que os diferenciam dos 
demais documentos. Entre elas, destacam-se a organicidade, a unicidade, a 
confiabilidade e a autenticidade. Assinale a afirmativa INCORRETA: 
a) Os documentos de arquivo são produzidos e acumulados em razão das 
funções e atividades desenvolvidas pelo órgão ou entidade, o que os 
contextualiza no conjunto a que pertencem. Assim, os documentos de arquivo 
se caracterizam pelas relações orgânicas que mantêm entre si.  
b) O documento de arquivo é único no conjunto documental de que faz parte, 
porque o conjunto de suas relações com os demais documentos do grupo é 
sempre único.  
c) O documento de arquivo é confiável quando não tem a capacidade de 
sustentar os fatos que atesta. 



 

d) O documento de arquivo é autêntico quando é o que diz ser, 
independentemente de se tratar de minuta, original ou cópia, sendo livre de 
adulterações ou qualquer outro tipo de corrupção. 
 
29-Sobre o Microsoft Word 2010, pode- se afirmar que: 
a) Arial e Times New Roman são tipos de fontes utilizadas na formatação de 
textos. 
b) Alterar o zoom de 100% para 50% significa diminuir o tamanho da fonte para 
a metade. 
c) Existem apenas duas opções de espaçamento entre linhas disponíveis para 
formatação: simples e complexo. 
d) Alinhamento “ao centro” significa alinhar o texto com a margem esquerda. 
 
30-Sobre o Excel 2010, assinale a afirmativa INCORRETA: 
a) A quebra de texto no Excel permite evitar que qualquer texto transborde para 
fora da célula.  
b) Uma área de impressão é um intervalo de células que você designa para 
imprimir de uma planilha. 
c) O pincel de formatação permite copiar o formato de uma célula e aplicá-lo 
em outra célula, ou intervalo de células. 
d) Não é possível salvar uma planilha como um documento PDF no Excel. 
 
 


